

发现周口

辉煌  
我为家乡点赞

# 倾力民生 让百姓感受“幸福来敲门”(上)

□晚报记者 王凯 实习生 郭富强 文/图

在社会生活中，服务业与民生的关系最为密切。教育、养老、医疗、衣食住行等行业的每一点发展和变化，都时时刻刻牵动着老百姓的心。可以说，服务业的发展水平，不仅关系着社会经济活力，更关系着居民的生活质量，对老百姓的幸福感有着很直接的影响。做大做强战略支撑性服务业，加快发展新型服务业，改造提升传统服务业成为我市“十二五”期间转方式调结构的战略举措。

每天凌晨，李楠都会被母亲上班打开屋门发出的响声吵醒，但这对他来说早已习以为常。李楠的母亲李恢是我市一座垃圾中转站的工作人员，已从事环卫工作十多年。“现在是冬天，不像夏天，早上不到5点就要去上班，冬天可以去晚点儿。夏天天亮的比较早，环卫工人一大早就要把垃圾运到中转站这边汇集，经过机器的压缩，由专门的车辆集中拉走，我的工作就是负责操作这个压缩垃圾的机器。”李恢说。

对周口市区环境卫生的每一点变化，李恢都感触颇深，她说：“可能大家都见过那种老式的垃圾中转站，里面只有一个四方铁皮箱，垃圾满了有车过来拉，经常看到垃圾车一边跑一边掉垃圾，市民反感，我们也头疼。老式垃圾中转站盛放的垃圾有限，经常出现放



## 生活垃圾巧处理 城乡处处“美加净”

不下的情况，就是环卫工人也要排队才能倒垃圾，大家都很着急。后来有了压缩垃圾的机器，我按几下按钮就能操作，中转站的垃圾盛放量比以前多了好几倍，经过压缩机的压缩，垃圾堆在垃圾车上也不会被风刮下来。”

如今，在我市的大街小巷、小区，增加了不少绿色垃圾箱(如图)，这些垃圾箱每天都会有专门人员负责清理。家住交通大道中段的付先生满意地说：“有了这些垃圾箱我倒垃圾方便多了，再也不用把垃圾丢在路边等环卫工人来收了，以前这一片的路边放有好多垃圾，不仅臭气熏天，而且污水横流。这些垃圾箱服务了市民，改善了城市环境。”

“这些垃圾箱能一次性存放好几三轮车的垃圾，我们可以把收集到的垃圾先倒入这些垃圾箱，不用像以前那样跑很远的路找垃

圾中转站排队倒垃圾了，这样大家省了很多时间。”负责建安路清扫保洁的一名环卫工人笑着说。

据了解，到2015年12月底，我市投入运营的新型垃圾中转站数量将达14座。这些自带喷淋除臭功能的垃圾中转站最大优点是全密闭、高压缩，在环保方面，配置有负压抽风除尘除臭系统和雾化喷洒除尘除臭系统，对中转站内垃圾臭气进行收集，通过生物、化学作用对垃圾臭气进行净化处理，从而消除异味。这些新增的中转站和设备对于李恢和她的同事来说，意味着他们会逐步解决工作中遇到的种种困难，相信他们会更加认真坚守在改善城市环境卫生的一线，服务广大市民。而对于市民来说，城市环境卫生的改善，也必将提升他们的生活质量和幸福感。



## 公共交通发展快 市民出行更方便

2014年，徐先生在周口市区交通大道某小区买了一套新房，经过装修，一家人搬进了新房。不久，徐先生发现一个不大不小的问题：新房距离父母家有点儿远，而他和妻子平时在淮阳县上班，只有周末回家，想去看父母却发现出行有些不方便。

“我不会开车，想去父母家都是坐公交车或者打的。但是，公交车的班次间隔是固定的，有时候我们去的时候能坐上车，回来时只能选择打的。当时也考虑买个电动车，可总觉得不实用，毕竟我们都在淮阳县上班。”徐先生说，虽然去父母家不方便不是事儿，但总觉得大小也是件心病。

2015年3月，徐先生从淮阳县回家路过

小区门口时，发现路边停了一排自行车(如图)，经常到国内一些大城市出差的徐先生第一感觉是：周口也有公共自行车了！“我第一感觉就是这下好了，出行不便的问题解决了！我把这个好消息告诉父母时，父母说他们家附近也有一个公共自行车存放点，我一听更开心了，这简直是在我家和父母家门口设立了两个车站！”徐先生说。

据了解，周口市福彩公益自行车项目(一期)在周口市区规划自行车站点50个，投放自行车600辆，目前这些公益自行车已在2015年“五一”后正式上岗。为了方便市民出行，自行车站点遍布周口市区，一般设置在大型居住区、商业中心、学校、公园、旅游景点、

车站等客流聚集地。不仅如此，我市也在大力发展公共交通业，加强城市公共交通建设。由周口市委、市政府确定的2015年中心城区十件民生实事中，明确提出2015年在中心城区将新购置200辆公交车。从8月22日开始，市公交总公司购买的200辆电动公交车开始陆续运抵，9月30日最后一批电动公交车运抵后，十件民生实事中新购置200辆公交车的目标已超额完成。

衣食住行向来是市民比较关心的话题，徐先生遇到的虽然只是一个生活中的小问题，但或许是许多市民共同关心的问题。我市公益自行车和电动公交车的投入使用，将使市民在出行中遇到的“小问题”一一化解。